

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 148 (1871) | Пятница, 11 декабря 1959 г. | Цена 15 коп. | Год издания XXV

ХОРОШИЕ СЕМЕНА— ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Недавно проходившая XVII районная партийная конференция поставила задачу перед хлеборобами района — получить во втором году семилетки урожай зерновых культур по 12,5 центнеров с гектара. Вырастить такой урожай — это значит создать прочную основу для дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства. Дело это не легкое, и борьбу за достижение поставленной цели необходимо решать уже сейчас.

В системе мероприятий по повышению урожайности сельскохозяйственных культур большое значение имеют породные свойства семян, их качество. Качество же посевного материала во многом зависит от его хранения. При правильно организованном хранении в хороших складских помещениях семенное зерно к моменту сева всегда имеет высокие посевные качества.

Колхозы и совхозы района в этом году полностью засыпали семена, однако хранение их во многих хозяйствах организовано плохо. В сельхозартилях «Красный путь ловец», «Светлый путь», им. Ленина в склады, где находится семенное зерно, попадает снег. Очень плохо хранятся семена в Ижморском совхозе. Это сильно снижает всхожесть.

В колхозах и совхозах мало типовых складских помещений, и их строительство ведется медленно. Имеющиеся же зерносклады вместимостью от 50 до 100 цнт. в большинстве своем не пригодны для хранения семян и не позволяют производить в них сортировку семенного зерна.

Особое внимание следует обратить на влажные семена (19—20 процентов влажности). И чтобы не допустить снижения всхожести, их надо оберегать от промораживания при хранении и очистке.

Хозяйствам района была предоставлена нынче воз-

можность сразу после обмолота подработать семенное зерно, довести его до установленного стандарта, засыпать очищенным на зимнее хранение. Однако сортировка семян в колхозах и совхозах до сих пор ведется медленными темпами. Особенно в таких, как «Светлый путь», «Красный путь ловец», «Прогресс», «Родина», им. Жданова, им. Ленина. Качество очищенных семян низкое. Так, из 70 тысяч центнеров проверенных семян классных по чистоте всего лишь около 15,5 тысяч. В колхозе «Щути Ильича», например, отсортировано 10 тысяч семян, а кондиционных по чистоте оказалось 1000 цнт., в Ижморском совхозе из 8 тыс. цнт.—860. В сельхозартели «Азат Себер» все семена отсортированы, но кондиционных по чистоте только 868 цнт. Низкое качество отсортированных семян также в колхозах им. Сталина, «Победа» и ряде других.

В районе имеется 24 сложных зерноочистительных машины. Есть они в каждом колхозе. И при правильной эксплуатации этих машин все хозяйства в ближайшие дни могут завершить очистку семян, довести их до полных посевных кондиций по чистоте. Эту задачу должны решить прежде всего агрономы.

Нужно всегда помнить, что при хорошем выращивании и уходе породные свойства и состояние семян улучшаются и, наоборот, всякая недооценка роли семян и тем более беззаботное отношение к ним неминуемо ведет к снижению их посевных качеств, к недобрую урожая.

Руководителям колхозов и совхозов, агрономам необходимо принять неотложные меры к тому, чтобы в ближайшие дни завершить очистку семян, довести их до посевных кондиций, твердо помня о том, что хорошие семена — залог высокого урожая.

Сердечные проводы Н. С. Хрущева в Будапеште

Трудящиеся венгерской столицы тепло проводили 7 декабря Первого секретаря Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущева, возглавлявшего делегацию Коммунистической партии Советского Союза на VII съезде Венгерской социалистической рабочей партии.

Н. С. Хрущев отбыл из Бу-

дапешта специальным поездом.

Вместе с тов. Н. С. Хрущевым выехали первый секретарь ЦК ВСРП Янош Кадар, член Политбюро ЦК ВСРП Бела Биску, первый секретарь Будапештского горкома ВСРП Шандор Гашпар.

ТАСС.



КРАСНОЯРСК. Коллектив комбайнового завода стремится достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС. Начав в этом году серийное производство самоходных комбайнов СК-3, завод уже выпустил 7 тысяч машин, досрочно выполнив годовой план. Комбайностроители решили в подарок к Пленуму ЦК КПСС дать до конца года еще полторы тысячи машин. Ежедневно с конвейера сходит до 30 «степных кораблей».

На снимке: одна из лучших производственных единиц завода член бригады коммунистического труда электроремонтщика Э. В. Ульянова.

Фото Ю. Бармина.
Фотохроника ТАСС.

Пребывание Н. С. Хрущева в Закарпатье

7 декабря, возвращаясь из Будапешта, в Закарпатье прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой. Вместе с ним прибыли первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар с супругой, член Политбюро ЦК ВСРП Бела Биску, кандидат в члены Политбюро ЦК ВСРП, первый секретарь Будапештского горкома партии Шандор Гашпар.

На пограничной станции Чоп встречающие устроили прибывшим бурную овацию.

Затем тов. Н. С. Хрущев вместе с венгерскими друзьями на автомашинах направляется в Ужгород. На всем пути следования трудающимся сердечно приветствовали Н. С. Хрущева и представителей братской венгерской народной партии.

В яркую демонстрацию преданности ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству вышли и ласко встречи в Ужгороде. Улицы города запружены народом, раздаются приветственные возгласы в честь Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, в честь братской дружбы народов социалистических стран. Возникает стихийный митинг.

Н. С. Хрущев с краткой речью обращается к трудающимся Ужгорода, заполнившим городскую площадь. Его слова неоднократно прерываются восторженными аплодисментами.

С сердечным приветствием к трудающимся Закарпатья и всему советскому народу выступает Янош Кадар.

* * *

Два дня пребывания Первого секретаря ЦК КПСС,

Праздник советской демократии

Трудящиеся нашей страны празднично отметили знаменательный день 5 декабря — праздник Советской Конституции. Города и села страны были одеты в кумач. Повсюду — транспаранты, панно, рассказывающие о победах советских людей в строительстве коммунизма, призывающие их к успешному выполнению грандиозных планов семилетки. Всенощному празднику были посвящены многочисленные вечера, лекции, беседы, концерты, фотоиллюстративные выставки, спортивные соревнования.

Сударственными флагами проспекты и улицы, направляясь во дворцы культуры, клубы, театры, кино и на загородные прогулки. До отказа были заполнены залы большого драматического театра имени Горького и академического театра драмы имени Пушкина, где на утренних спектаклях шли «Кремлевские куранты» и «Оптимистическая трагедия» — пьесы, посвященные ярким страницам истории создания первого в мире социалистического государства.

Над Узбекистаном 5 декабря светило яркое, не по-зимнему теплое солнце. Право на отдых, веселье узбекский народ завоевал самоотверженным трудом во славу Родины. Республика сдала государству рекордный урожай хлопка, досрочно выполнила план 11 месяцев по промышленному производству. Было чему радоваться и веселиться в такой светлый праздник, как День Конституции. Мотоциклисты Ташкента провели соревнование на приз Дня Конституции. В залипах лучами солнца скверах и на площадях города состоялись массовые народные гуляния.

В день праздника тысячи калининградцев собрались на привокзальную площадь. Здесь состоялось торжественное открытие памятника М. И. Калинину, чье имя носит самый западный в нашей стране город.

Торжественно отметили День Конституции СССР трудящиеся Украины, Казахстана, Азербайджана, Латвии, Молдавии, Грузии и других союзных республик.

ТАСС.

кратко прерывалось бурными аплодисментами.

Затем в правлении колхоза состоялась теплая непринужденная беседа товарища Н. С. Хрущева с руководителями, специалистами и активом артели, а также с представителями соседних колхозов. Глава Советского правительства подробно интересуется развитием общественно-хозяйства, жизнью, бытом и производственными успехами колхозников. Н. С. Хрущев интересуется также достижениями звена А. М. Ладани, ее опытом работы по выращиванию кукурузы, дает ценные советы по агротехнике этой культуры. Особое внимание товарищ Хрущев уделяет вопросам снижения затрат труда на возделывание кукурузы.

Провожаемый добрыми на путь ями и пожеланиями крепкого здоровья, товарищ Хрущев тепло прощается с тружениками Великих Лучек.

Вечером Никита Сергеевич вместе с руководителями Компартии и правительства Украины специальным поездом отбыл из Мукачева.

* * *

Провожавшие Н. С. Хрущева из Будапешта в Закарпатье первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар с супругой, член Политбюро ЦК ВСРП Бела Биску, кандидат в члены Политбюро ЦК ВСРП первый секретарь Будапештского горкома партии Шандор Гашпар 7 декабря отбыли из Ужгорода на родину.

ТАСС.

Комсомольская жизнь

Учиться—твой долг, МОЛОДЕЖЬ!

По решению VI пленума ЦК ВЛКСМ комсомол страны вышел на всесоюзный поход за повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей и сельской молодежи. Юноши и девушки нашего района также стремятся овладеть знаниями, и долг комсомольских организаций—поддержать это стремление, оказать им необходимую помощь.

Составившийся 8 декабря пленум райкома ВЛКСМ обсудил вопрос: «Задачи комсомольских организаций в повышении общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей и сельской молодежи». Пленум потребовал от комсомольских организаций перестроить свою работу так, чтобы каждый молодой человек повышал свои знания. Большое внимание было уделено заочному и вечернему обучению молодежи.

Райком ВЛКСМ принял ряд конкретных мер по вовлечению молодежи села на заочное обучение. Так, по нашей просьбе дирекция Марининского сельскохозяйственного техникума дала согласие провести 25 декабря 1959 года приемные экзамены на первый курс зоотехнического отделения непосредственно в Ижморском районе. Уже сейчас насчитывается около 40 человек, желающих сдавать приемные экзамены.

Молодежь с семилетним образованием должна сдать вступительные экзамены по математике и русскому языку (письменно и устно). Лица, окончившие 10 классов и сдавшие экзамены по

РК ВЛКСМ обращается с просьбой ко всем молодежи повысить свои технические знания.

С АБРАХАМОВЫМ,

секретарем РК ВЛКСМ.

АКТИЮБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Колхоз «40 лет Октября» Мартукского района—крепкое растущее хозяйство.

Единственным недостатком здесь до недавнего времени было отсутствие хорошей ремонтной базы для техники.

На общем собрании колхозники решили купить расположенную рядом с Актюбинской РТС со всеми постройками, сточным и другим оборудованием. Готовы доставить теламу ЦК КПСС, колхозники обязались досрочно отремонтировать всю технику.

На снимке: бригадир тракторной бригады Н. Забосин (слева) и тракторист В. Жуков, ежедневно выполняющие на ремонте до двух сменных норм.

Фoto Д. Каракуна.

Фotoхроника ТАСС.



РАБОТАЕМ ПО НОВОЙ ПРОГРАММЕ

Сейчас перед школой поставлены новые важные задачи, указанные в решениях XXI съезда КПСС и Совета Министров ССР об укреплении связи школы с жизнью. Педагогический коллектив нашей школы проделал некоторые мероприятия в перестройке работы

в школах, желающим поступить на заочное обучение. Есть необходимость в том, чтобы в период подготовки к вступительным экзаменам сократить рабочее время на 2 часа или рабочую неделю до 5 дней, предоставить отпуск без содержания и т. д.

РК ВЛКСМ обращается ко всем коммунистам, комсомольцам, профсоюзовым работникам, администрациям сельхозов, правлениям колхозов, ко всем педагогам нашего района оказать помощь лицам, желающим учиться. Юноши и девушки, которые в эти дни изъявили желание поступить в техникум, могут подать заявление на имя директора Марининского сельскохозяйственного техникума. Секретари комсомольских организаций должны представить эти заявления в РК ВЛКСМ до 15 декабря.

Молодежь с семилетним образованием должна сдать вступительные экзамены по математике и русскому языку (письменно и устно). Лица, окончившие 10 классов и сдавшие экзамены по

учебной программе 7 и 10 классов.

Учителя начальных классов

стали систематически организовывать экскурсии на предприятия.

Например, учительница 4 «а» класса З. П. Панова

водила учащихся на строительство нефтепровода. На

ученики измерили длину и диаметр труб, а их вес узнали

на рабочих. Полученные данные были использованы на

уроках арифметики в решении задач. На материалах недавно проходившей районной

сельскохозяйственной выставки

младшеклассники также

составляли и решали задачи.

Узнали передовиков сельского

хозяйства. На приемном

участке учащиеся 1—4 классов

сами убирали ими выращенный урожай. Подготовили почву под посев будущего

года. А сейчас дети учатся

работать с бумагой и тканью,

делают выкройки для воротников и шьют их.

В 5—7 классах преподается

ручной труд и домоводство.

На уроках домоводства воспитывается общая трудо-

приемность, способность

использовать различные инструменты и некоторыми станками.

Надо надеяться, что руководители этих предприятий изменят свое отношение к важному вопросу связи школы с жизнью.

А. ИЛЬИН,

завуч Ижморской средней школы.

К 40-летию освобождения Кузбасса от Колчака

За власть Советов

ИЗ ИСТОРИИ ПАРТИЗАНСКОЙ БОРЬБЫ В ИЖМОРСКОМ РАЙОНЕ

Процесс установления Советской власти в Кузбассе начался с промышленных районов. Оншел в сложной обстановке острой классовой борьбы. В деревне не установлено власти Советов затянулось до весны 1918 года и сопровождалось ожесточенной борьбой с кулаками, эсерами и другими силами контрреволюции.

Исполком Томского губернского Совета рабочих и солдатских депутатов, выполняя постановление 2-го Томского съезда Советов крестьянских депутатов, постановлением от 26 марта 1918 года земские учреждения распустили.

Марининский уездный съезд крестьянских депутатов, проходивший с 31 марта по 8 апреля 1918 года, признал, что только власть, состоящая из рабочих и крестьян, сумеет защитить интересы трудового народа.

В постановлении съезда

выразился полное доверие рабоче-крестьянскому правительству и всемерная поддержка Советской власти, органами объединения всех контрреволюционных элементов.

Исполком Томского губернского Совета рабочих и солдатских депутатов, выполняя постановление 2-го Томского съезда Советов крестьянских депутатов, постановлением от 26 марта 1918 года земские учреждения распустили.

Марининский уездный съезд крестьянских депутатов, проходивший с 31 марта по 8 апреля 1918 года, признал, что только власть, состоящая из рабочих и крестьян, сумеет защитить интересы трудового народа.

В постановлении съезда

войск. Он явился сигналом для провокационных выступлений по всей Сибири. В это время особенно ярко проявилась предательская роль эсеров и меньшевиков. Опираясь на штыки чехословакских мятежников и белогвардейских сил на территории Западной Сибири, они установили власть эсеров-меньшевистского Временного Сибирского правительства.

После подавления этого крестьянского восстания во многие волости были посланы карательные отряды. Кровавый след оставил за собой белогвардейцы. Они организовывали чудовищные пытки и расправы с населением. Так, в декабре 1918 года каратели зверски замучили и расстреляли Алексея Васильевича Драницкова, Константина Николаевича Садовникова, Василия Гурьяновича Дорожкова, которые были активными агитаторами за поддержку чумайского восстания.

Рабочие и крестьяне быстро разгадали белогвардейскую политику эсеров и меньшевиков и под руководством большевистских организаций вступили против ненавистного режима. В октябре 1918 года, например, крестьяне села Чумай (ныне Чебулинский район) выступили за восстановление Советской власти. Они говорили: «Советская власть была лучше».

В целях свержения Советской власти был подготовлен и использован контрреволюционный мятеж чехословакских

стяг 22-х волостей. На

шло горячее одобрение кре-

сборищ в Большой Песчанке, Постниково, Берикли, Яя-Борике и других деревнях нашего района крестьяне приветствовали выступление чумайцев и обещали им помочь.

После подавления этого крестьянского восстания во многие волости были посланы карательные отряды. Кровавый след оставил за собой белогвардейцы. Они организовывали чудовищные пытки и расправы с населением. Так, в декабре 1918 года каратели зверски замучили и расстреляли Алексея Васильевича Драницкова, Константина Николаевича Садовникова, Василия Гурьяновича Дорожкова, которые были активными агитаторами за поддержку чумайского восстания.

Рабочие и крестьяне быстро разгадали белогвардейскую политику эсеров и меньшевиков и под руководством большевистских организаций вступили против ненавистного режима. В октябре 1918 года, например, крестьяне села Чумай (ныне Чебулинский район) выступили за восстановление Советской власти. Они говорили: «Советская власть была лучше».

В поселе Старый Красный

встречали чумайцев и обещали им помочь. Чумайцы пришли в село и выступили с требованием восстановления Советской власти. В это время в деревне Чумай находился отряд белогвардейцев, который

приказало немедленно приступить к работе. В случае неповиновения на следующий день, т. е. 17 октября, в 10 часов утра заложники будут расстреляны. И если после этого рабочие не выйдут на работу, то будут взяты еще 15 заложников и при продолжении забастовки их ожидала

таже расправа. Одновременно с этим рабочим прорвались к заложникам и расстреляли их. В результате этого

засада была сорвана. Временное правительство и один из позорных методов борьбы с рабочими.

Эсеры-меньшевики, нападавшие на рабочих, были

задушены молодыми Советскими рабочими. Под руководством партийных организаций в Сибири вспыхнуло массовое партизанское движение. Уже осенью 1918 года в Томской губернии стали создаваться и действовать партизанские отряды. Они наносили сильные удары

карательным, нападали на железнодорожные станции, громили отряды колчаковских войск, проявляя при этом массовый героизм и горячую преданность делу революции.

В числе других на территории Ижморского района действовал партизанский отряд Петра Лубко-ва.

И. БАРИНОВ.
(Продолжение следует.)

ПОДСОСНЫМ МЕТОДОМ

Труженики Ижморского совхоза борются за рентабельность своего предприятия. В начале 1959 года, обсуждая решения XXI съезда партии и приступая к выполнению намеченного им семилетнего плана, колхозники обсудили досрочно отремонтировать всю технику.

На снимке: бригадир тракторной бригады Н. Забосин (слева) и тракторист В. Жуков, ежедневно выполняющие на ремонте до двух сменных норм.

Фoto Д. Каракуна.

Фotoхроника ТАСС.

Бырщиков молодняк крупного рогатого скота здесь на-

мечено в три тура с продол-

жительностью каждого по

2,5 месяца, то есть одна группа

телят находится под корово-

ми кормилицами в течение 2,5 ме-

сяцев, затем ее смениет дру-

гая и т. д. Одна кормилица

должна вырастить за год не

менее 8 телят: по три — в по-

следний

дни два тура и два — в послед-

ний.

Подсосный метод, как убеж-

даются на практике работни-

ков, позволяет сэкономить

себестоимость продукции.

В последние годы все боль-

ше распространение в колхоз-

ах и совхозах страны полу-

чает подсосный метод выра-

щивания телят.

«Не приме-

нить ли его у нас?» — говори-

ли многие рабочие. Маловаж-

ные подпускают одновременно

всю группу, в менее спо-

койным — по одному. На про-

цессе по зарплате на выра-

щивание одного теленка под-

14 процентов и яиц — на

30 процентов.

Увеличение производст-

ва животноводства по

продуктов животноводства

позволило республике на 1

декабря сего года продать го-

сударству мяса на 40 тысяч

М. Зуев-Ордынец

ВЫЗЫВАЙТЕ 5... 5... 5...

РАССКАЗ

Продолжение. Начало в № 147. Это дыхание придавленной льда-ми бури, эти бесшумно плывущие белые призраки рождали смутную тревогу.

Петр стоял у радиомачты—металлической иглы в тридцать метров высотой, делая вид, что проверяет мачтовые оттяжки. Но, прижимая ладонью тугое тросы, он зорко оглядывал строения станции.

Их было четыре: "кают-компания"—жилой дом с пристройкой, здание радиостанции, баня и сарай. В "кают-компании", самой теплой из них, роскошествовали Синайский и Швайдецкий. Поручик днем "втирая внутрь спирт", как называл он свои запои, вечером пел под аккомпанемент пианино положенные по церковному требнику акафисты, тропари и кондаки, а ночью мрачно, иступленно молился. "День во грехах, ночь во слезах"—покаянно бил себя в грудь поручик и клятвенно уверял, что после изгнания большевиков из России он уйдет в Соловецкий монастырь и примет схиму. Швайдецкий помногу ел, спал тяжелым, как паралич, сном и в очередь с комендантом гремел на пианино вальсы, мазурки и танго.

Прошка и Внуки расположились во второй комнате жилого дома; добровольцы безнадежно скучали в пристройке.

А солдаты-радисты жили теперь в трех разных местах: двое в паскоро отепленном сарае, двое в бане, а Васюк оставлен был в "кубрике", в общем спальне радистов при рации. Так распорядился Синайский, чтобы не говорили снова бежать. Вахты они несли по двое, причем двойки эти то и дело комендантом перетасовывались. Встречаться вне вахты им строго воспрещалось, а с наступлением темноты их запирали. Окна "кают-компании" Синайский распорядился заплести колючей проволокой и словно готовясь к осаде, на чердаке жилого дома поставил пулемет. На случай же, если придется пустить его в дело, на дворе жгли огромный костер из плавника. Дымно-багровые его отсветы на незрячих от морозных узоров окнах были и похожи на зловещие зарева близких пожаров и нагоняли на ребят тоску...

Сейчас у радиомачты Петр поджидал Никиту. Вчера, сдавая вахту, он успел назначить ему здесь свидание будто бы для осмотра оттяжек. Но удастся ли морячу вырваться, пока еще светло? Дни стали короткими, и не дни даже, а часа на два, на три сумерки, за которыми приходит двадцатичасовая ночь.

И на все двадцать часов их—на замок!

В дверях бани зажелтел оконный полушубок Никиты. Моряк оглянулся и заметил Петра, зашагал торопливо к мачте.

— Васюк как? Не киснет?—спросил Петр подошедшего моряка. Петр знал, что всю эту неделю Никита нес вахту в паре с Васюком.

— Не поймешь его,—ответил неохотно моряк.—Характера у парня нет, с трещинкой он. Совсем ослаб мужик.

— То-то и оно, что мужик. Знает, с нас и взыск и спрос за него. Понимать надо.

— Погоди, Петя, с твоим мужиком,—торопясь, перебил Никита.—Совсем дрянь наше дело. Всено будто бы, нас все-таки кокнут. Как только экспедиция придет.

— Точно знаешь?

— В точности не скажу, а догадка есть. Холуй поповский намекал. А может, пугает просто? Ухмыляется, сволочь! Господин поп-рукник, говорит, собственоручно вас пришлет!

— И пришлет,—согласился коротко Петр.

— Что ж делать-то, Петя?—послушал по оттяжке Никита.—Помоему, надо пробовать еще раз

драпануть. Испортим передатчик, захватим магнето от двигателя, и драна!

— Чушь! Зима и ночь на полгода, вот они! Не уйдешь. И не надо уходить. И здесь дело есть. Важное!

— Чего это ты придумал?

— Пакостить будем белякам!

— Ну? Вот здоровьбы!—обрадованно шагнул к Петру моряк и остановился. Чайка, качавшаяся на волне так близко к берегу, что видна была ее белоснежная глянцевитая грудка и напряженный глаз, сорвалась вдруг с резким, пронзительным криком и полетела в сторону моря. Никита бросил через плечо быстрый взгляд.

— Так и знал. Шпион коменданский! Да говори же скорее, Петя!

На крыльце "кают-компании" стоял Швайдецкий. В руках его был большой морской бинокль.

— Заметил. Сюда бежит,—засмеялся зло Петр.—Слушай, Никита! Вечером твоя вахта. Сломается двигатель...

— Что там за шкода?—закричал на бегу Швайдецкий.—Опять сговор?

— Поломка серьезная. Одному тебе не справиться. Вызываи всех нас на помощь,—докончил шепотом Петр.

— Физио разобью!—замахнулся Швайдецкий биноклем.—Марш до дому, пса кревь!

— Дело делаем, господин начальник,—заявился по-строевому Петр.—Оттяжки проверяем. Шторм идет.

— Глупство! Не верю!—отмахнулся Швайдецкий биноклем.—Опять на шумство говорят? Марш до дому, хамы! Не вместе идти! Ты влево, ты, лайдак, вправо! Ну, прентко!..

Когда Петр поднялся на крыльце радиостанции, в коридоре звывал ветер, а из аппаратной донесся назойливый, дребезжащий звук—приглашающая печальная вышка.

— Запел наш барометр!—крикнул оттуда Сенька.—Буран идет!

— Пусть идет. Буран нам на руку. Союзник,—подумал, улыбаясь, Петр.

Части разобранного двигателя разложены по полу на брезенте. Солдаты перетирают их керосином и тайком хитро переглядываются:

— Керосиновый ремонт! Швайдецкий сидит в "кубрике" на нарах и смотрит с тупым вниманием на работу ридистов. Инженер радиции ни черта не смыслит ни в радиоаппаратах, ни в двигателе. Кроме того, ему смертельно хочется спать.

За стенами радиции с разгульным свистом и гиканьем носится зимний шторм. Дом вздрогивает, когда он бежит, с прибойным грохотом бросается на стены. На крыше стонет надрывно ураганомер.

Швайдецкий поднимается с нар и выходит в моторную.

— Жмите, хлопчики! Утром шифровки от верховного принять надо. Чтоб все в порядке было. А я пойду себе.

— Спокойной ночи, Доминик Витольдович! — кричит с поля Сенька и дурашливо отвешивает чистые, мелкие поклоны.—Спите спокойно, мосыпане. Под ажур сделаем!

Швайдецкий берет большой фонарь, с которым пришел, но упорога в нерешительности останавливается. Перекатными волнами, с утробным басовым распевом, мчится за дверью снежная буря.

— Пан Иезус, вот куреха!—вздыхает Швайдецкий.—Ночью у вас.

Ребята затаили дыхание.

— А вы на трамвайчике, пан Доминик, на трамвайчике,—ласково говорит "медная душа", напоминающая инженеру о трофеях с большим кольцом для руки, протянутом на

домом и рабицей.—Эх, чего там!—вскакивает он.—Постараюсь для начальства! Провожу!

— То добже,—повеселел Швайдецкий.—Идем, хлопчик!

Одеваясь, Семен незаметно для пана, сунул в карман тонкий и длинный, как книжал, напильник. Перехватив испуганный и умоляющий взгляд видевшего это Васюка, туляк мигнул ему предстереющим.

Когда Семен и Швайдецкий вышли, Петр подошел к выходной двери, послушал и торопливо вернулся в моторную.

— Внимание, ребята. Я вот что придумал. Например, шифровка От Колчака из Омска в Архангельск к генералу Миллеру. И обратно. Идут через нас. Шифруются цифрами. Теперь так. Вместо 2—7. Что получится?

— Тарабарщина получится,—заулыбался Никита.—Сам черт не разберет!

— Проверят вторичной передачей,—тихо сказал Васюк и опустил глаза.

— Пусть!—сердито посмотрел на него моряк.—Дня три провалятся.

— А в шифровке, может, Колчак с Миллером о совместном наступлении сговариваются. Дело то и провалится. Накось, выкупись!—сложил шишом промасленные пальцы Матюшка.

— Еще не все,—снова заговорил Петр.—У Колчака волна 2100. И мы перестроимся на 2100. И одновременно затарахтим. Скажем Омск, тогда Архангельск и Лондон ничего не услышат. Верно?

— Верно!—вскочил с пола Никита.—А еще вот что: Архангельск, как и мы, работает шестнадцатью киловаттами. Вот мы подмажем их. А рация Архангельска отдает все миллеровские приказы по фронту. Пойдет та-ко?

— А ежели начальство вызнает, кто воздух гадит? Тогда чо?—Васюк медленно, слишком аккуратно положил на брезент обтертую шестеренку.—Тогда до Петрова дня не откряхтишься. Башками своими играют.

— А сейчас как, крепко башку на плечах чувствуешь?—спросил Матюшка, приваливаясь на бок и снизу заглядывая в опущенное лицо Васюка.—До весны сколько наудаешься, сколько страхов на-терпишься.

— Страхов много, а смерть одна,—прошептал Васюк. Густые его ресницы вздрогивали, словно шторм, бенсновавшийся на дворе, бил ему в лицо.

— Ух, угнетенная деревня! Заны!—со злым презрением бросил Никита.—Ну и пусть вызнают! Пусть радиограмму нашим драконам шлют. А я ее пану не передам, даже в вахтенный журнал не за-пишу.

— А тебе до аппаратной и дела нет. Твое дело в моторной солярку подогревать и с масленкой орудовать,—холодно сказал Матюшка.—В случае чего, глядиши, и откряхтишься перед начальством.

Петр, внимательно слушавший ребят, болезненно поморщился. Внезапно заныло простреленное на фронте легкое. Прислушался к боли и понял, что это не рана, а душа нюет за Васюка, за его трусливую, обидную покорность и за-бистость. И вообще-то угловатый, застенчивый и несмелый, он после неудачного побега и зловещей комедии расстрела совсем ослаб. Понутишь с ним—улыбнется не-смело, в попытке, прикинешь—сожмется испуганно и промолчит.

И взгляд у него стал нехороший, неспокойный, все чего-то оглядывается пугливо и вздыхает. (Продолжение следует).

ЗА РУБЕЖОМ

VII съезд ВСРП

VII съезд Венгерской социалистической рабочей партии закончил свою работу. В соответствии с уставом ВСРП делегаты съезда избрали новый состав Центрального Комитета ВСРП и Центральной ревизионной комиссии.

Вновь избранные Центральный Комитет и Центральная ревизионная комиссия провели свои первые заседания. Центральный Комитет избрал членов Политбюро и кандидатов в члены Политбюро ЦК ВСРП. Первым секретарем ЦК ВСРП избран Янош Кадар. Председателем Центральной ревизионной комиссии избран Дьюла Фодор.

Центральный Комитет Венгерской социалистической рабочей партии по случаю VII-го съезда ВСРП устроил в здании венгерского парламента большой прием.

На приеме заместитель председателя Всевенгерского Совета Мира Арпад Сакашич вручил Н. С. Хрущеву письмо от имени президиума Всевенгерского Совета Мира.

В письме выражаются искренние пожелания Никите Сергеевичу новых успехов в его борьбе за мир, пожелания долгих лет жизни и здоровья. Вместе с письмом Арпад Сакашич передал Никите Сергеевичу золотой значок Всевенгерского Совета Мира.

ТАСС.



ЯПОНИЯ. Токио. 4 миллиона человек вышли на демонстрацию против пересмотра японо-американского "договора безопасности". Это восьмое по счету общественное выступление масс против пересмотра "договора безопасности".

На снимке: во время демонстрации.

(Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

Годовой план—ДОСРОЧНО

Коллектив крупнейшего судостроительного предприятия ГДР—верфи «Варнов-Верфт» в Ростоке отметил большое событие. Здесь состоялся спуск на воду океанского судна «Карл-Маркс-Штабт» водоизмещением в 10 тысяч тонн. Это двенадцатое судно такого типа, построенное коллективом «Варнов-Верфт». Оно спущено на воду на 10 дней раньше срока.

Сейчас из различных районов Германской Демократической Республики поступают

ТАСС.

„ИЛ-18“ на авиалиниях Китая

По трассе Пекин—Ханькоу—Гуанчжоу—Шанхай—Пекин успешно завершил первый пробный полет турбовинтовой пассажирский самолет советского производства «ИЛ-18», который скоро войдет в состав самолетов, обслуживающих

гражданскую авиацию Китая.

Воздушные лайнеры такого

типа будут использоваться на

международных и главных внутренних воздушных линиях Китая.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.